

浦发银行

做好服务 保驾护航

在滇多措并举 助力自贸发展

浦发银行
独特优势助力自贸发展

上海浦东发展银行股份有限公司(以下简称:浦发银行)是1993年开业、1999年在上交所挂牌上市的全国性股份制商业银行。成立26年来,秉承“笃守诚信、创造卓越”的核心价值观,资产规模持续扩大,经营实力逐年增强。2019年,浦发银行位列《财富》世界500强第216位、位列英国《银行家》杂志全球银行1000强第24位。

浦发银行昆明分行于2000年2月,在“沪滇对口帮扶”背景下正式扎根春城昆明。浦发银行昆明分行成立以来,不断提升服务云南省社会经济发展的水平和能力,得到了社会各界的广泛认可,树立了良好的企业形象和口碑。

上海自贸区是全国最早设立的自贸区,也是全国自贸区金融改革试验田和引领者。浦发银行是目前唯一一家连续九次全部入围上海自贸区金融创新案例的股份制商业银行。几年耕耘,自贸区金融服务已成为浦发银行又一独特的核心竞争力。下一步,浦发银行将发挥多种独特优势,助力中国(云南)自由贸易试验区的建设与发展。

一是服务优势。浦发银行是拥有银行、信托、基金等各种金融服务业态的综合性金融集团,可充分利用集团平台为自贸区建设提供更加全面的金融服务。

二是业务优势。浦发银行为“走出去”企业打造了“四位一体”的成熟跨境金融服务体系。即在岸传统账户、离岸OSA账户、境外分行账户以及FT账户,为自贸区企业提供一站式的跨境联动金融服务。

三是牌照优势。浦发银行是全国持有OSA离岸牌照的四家商业银行之一,具有十多年的离岸业务经验,拥有强大的海外业务基础。

四是先发优势。浦发银行总行位于上海,该行积极落实上海等地自贸区金融改革政策,全维度参与自贸区创新首发,可为各地自贸金融改革提供有力借鉴和支持。

五是创新优势。浦发银行自贸金融创新能力强,相关自主创新得到社会各界和客户的一致好评。

做好服务
保驾护航自贸试验区

作为全国自贸业务领域领先发展的商业银行,浦发银行于2014年在同业中率先上线上海自贸区FT账户体系。2018年末,作为唯一的两家试点分行,率先完成了海南自贸试验区FT账户体系搭建。同时,为稳步加快“国际化经营”战略步伐,浦发银行总行于2014年9月正式成立“总行国际业务管理部”,统筹海外分行、自贸区、离岸平台和境内分行的海外联动业务,通过打通境内外两个市场,实现多平台接轨和联动,服务境内企业海内外联动经营布局。

在自贸试验区建设中,浦发银行将积极配合自贸试验区组织各类政策解读及宣讲培训会,扩大中国(云南)自由贸易试验区的影响力。针对中国(云南)自由贸易试验区各项基建融资需求,浦发银行积极运用项目开发贷款、PPP项目融资、产业基金等各类债权和股权融资,为自贸区各类基础设施建设提供资金支持。利用经常项目项下融

资产品积极为区内企业提供各类贸易金融服务,助力企业扩大经营、增强竞争、真正做到支持实体经济。截至2019年三季度,昆明分行对区内骨干企业累计授信支持140多亿元,为助力云南地方经济跨越发展做出了重要贡献。

浦发银行将发挥数字银行优势,通过API端口对接自贸区综合服务平台,进行数据共享和数据交互,实现银政一体化,为入驻企业提供一站式全方位综合服务,真正做到“一口受理”。

多措并举

创新自贸试验区特色金融服务

在特色金融服务方面,浦发银行昆明分行还将多措并举,全力为中国(云南)自由贸易试验区建设而加强服务。

一是跨境金融服务。浦发银行围绕国际贸易涉及的采购、加工、销售、运输、服务等各个环节,可为买卖双方提供多币种、各类结算项下的跨境支付结算和贸易融资服务。同时,综合运用境内外市场,提供跨境贸易融资和境内外联动融资安排,满足跨境贸易企业和个人在不同市场间资产配置和资金流动的需求。

二是航运金融服务。借鉴服务上海港口航运业的服务经验,为中国(云南)自由贸易试验区飞机运输、空港服务、飞机融资、航运保险、航运信息以及法律服务等航运领域的客户提供高效、便捷的金融服务。

三是新业态金融服务。浦发银行可为注册在区内的跨境电子商务企业开立账户,提供基于该企业开展的真实跨境电子商务所需的跨境本外币结算服务。

四是离岸金融服务。浦发银行是四家离岸持牌照银行之一,依托自贸区、离岸平台、海外分行和境内分行的联动优势,目前浦发银行已为云南省多家优质的“走出去”企业提供了包括离岸结算、离岸理财、离岸投融资等多种离岸金融服务。

五是科技金融服务。浦发银行高度重视科技金融服务,境外新投资者申请并购贷款入股并成为实际控制人;境外未来上市主体申请并购贷款用于子公司收购境内运营实体的资产;VIE结构下境内运营企业大股东股权清理时,创始人过桥资金融资;红筹结构下为创始人提供中长期贷款帮助境外收购拟退出的老股东股权等场景。

六是大宗商品金融服务。中国(云南)自由贸易试验区总体方案中指出要建设沿边资源储备基地,支持红河片区、德宏片区建立大宗商品储备基地。浦发银行充分利用本地银行的资源优势和国内大宗商品交易市场金融服务的丰富实践经验,为大宗商品交易市场的建设提供金融支持,同时为市场参与会员提供跨境交易资金结算及清算、账户管理、账户资金避险增值和代客衍生品服务。

七是融资租赁服务。融资租赁是集融资与融物、贸易与技术服务于一体的现代交易方式。浦发银行结合自贸试验区内融资租赁行业的相关政策、融资租赁企业自身较宽裕的外债额度等天然优势,为融资租赁业务拓展的各个环节提供全方位的金融支持方案。

八是资金托管/监管业务服务。浦发银行可根据客户需求,提供客户资金托管、各类资产托管、资金清算、核算估值、投资监督及报表报告等托管服务及增值服务。

九是股权投资基金服务。浦发银行已获得股权投资基金并购贷款先行先试业务资格,可对注册在上海自贸区内的股权投资基金发放并购贷款,中国(云南)自由贸易试验区可借鉴复制上海自贸经验。浦发银行可与包括产业基金、外资基金、政府引导基金、市场化的股权投资基金、券商直投基金等在内的多种基金开展合作。

小结

深化自由贸易试验区建设是党中央、国务院“推动形成全面开放新格局”的重要战略规划与布局,也是持续推进经济发展的重大历史机遇。浦发银行昆明分行将积极把握新时代发展机遇,充分发挥自身优势与经验,锐意进取,开拓创新,做好中国(云南)自由贸易试验区金融改革与服务工作。不忘初心,勇担使命,浦发银行昆明分行将倾全行之力,为云南省打造新时代改革开放新高地而不懈努力!